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COMUNE  DI  MASERA

Provincia Verbano-Cusio-Ossola

                                                                                        DELIBERAZIONE N. 173

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

	OGGETTO:
	LAVORI DI RISTRUTTURAZIONE VIABILITA’ E MANUTENZIONE PATRIMONIO COMUNALE – INTERVENTI COMPLEMENTARI E MIGLIORATIVI – APPROVAZIONE CONTABILITA’ FINALE.


       L’anno duemiladodici, il giorno 20 dicembre, alle ore 17.30, nella sala delle riunioni, convocata nei modi prescritti, si è riunita la GIUNTA COMUNALE.  

   Fatto l’appello nominale risultano:

     COGNOME    NOME                                                      PRESENTI            ASSENTI

     BRUNO MICHELE                     SINDACO                            X

     ZANOTTI JOLANDA                  VICE SINDACO                     X

     CESPRINI GIAMPAOLO             ASSESSORE                         X

     BETLAMINI LAURO                  ASSESSORE                         X
        

     COMAZZI MAURO                    ASSESSORE                                                  X

     TOTALE                                                                            4                       1                                                                

    Assiste il Segretario Comunale dr. BIGLIERI MAURO.

    Riconosciuto legale il numero degli intervenuti il Sindaco BRUNO MICHELE assume la presidenza dell’adunanza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.

LA GIUNTA  COMUNALE

Atteso  che con propria precedente deliberazione n. 145 in data 18.10.2012, esecutiva, si erano affidati i lavori in oggetto, relativamente all’intervento individuato con la lett. L) alla Ditta Cantaluppi Marco di Masera;

Visti ed esaminati gli atti di contabilità finale con certificato di pagamento finale, completi di certificato di ultimazione dei lavori e certificato di regolare esecuzione, presentati in data 18.12.2012, prot. n. 3484, dal direttore dei lavori Geom. Alessandro Piroia, dai quali risulta per l’intervento individuato con la lett. L), un credito, per la ditta Cantaluppi, di €. 2.310,00 + Iva di legge;

Ritenuto giusto procedere all’approvazione dei suddetti atti di contabilità finale a corrispondere la quota residua alla Ditta Cantaluppi Matteo;

Acquisiti i pareri favorevoli di competenza;

Visto il bilancio 2012;

All’unanimità dei voti espressi ai sensi di legge:

D E L I B E R A

Di approvare gli atti di contabilità finale e il certificato di pagamento, completi di certificato di ultimazione dei lavori e certificato di regolare esecuzione, dei lavori in oggetto presentati in data 18.12.2012, prot. 3484, dal Direttore dei Lavori Geom. Alessandro Piroia, che prevedono per l’intervento individuato con la lett. L)  un credito all’impresa esecutrice di €. 2.310,00 + Iva;

Di corrispondere, pertanto, alla Ditta Cantaluppi Matteo di Masera la suddetta somma di €. 2.310,00 + Iva a saldo delle prestazioni lavorative prestate con imputazione all’intervento 2080101 (cap. 34725) RP del bilancio corrente.

