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COMUNE  DI  MASERA

Provincia Verbano-Cusio-Ossola

AVVISO PUBBLICO – INDAGINE DI MERCATO PER AFFIDAMENTO INCARICO PROFESSIONALE DI IMPORTO INFERIORE A 100.000,00 EURO AI SENSI DEGLI ARTICOLI 91 COMMA 2 D.LGS. 163/06 E 267 DPR 207/10 E S.M.I. AVENTE PER OGGETTO PROGETTAZIONE PRELIMINARE / DEFINITIVA E STUDIO DI COMPATIBILITA’ IDROGEOMORFOLOGICA DEGLI INTERVENTI DI RIASSETTO E DIFESA IDRAULICA PER LO SVILUPPO E L’ATTUAZIONE DI UN PROGRAMMA DI AMPLIAMENTO E POTENZIAMENTO DELL’AVIOSUPERFICIE DI INTERESSE PROVINCIALE DENOMINATA CHAVEZ-MARINI UBICATA NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI MASERA)

Visto il D.Lgs. 163/06 e s.m.i.;

Visto il DPR 207/2010 e s.m.i.,

Richiamata la Convenzione tra Provincia del Verbano Cusio Ossola ed il Comune di Masera  stipulata in data 01/06/2011 ed il conseguente Documento di Indirizzo e Capitolato Tecnico – Prestazionale. 

Rilevato che il Responsabile Unico del Procedimento ha evidenziato ed accertato la necessità di acquisire i servizi di ingegneria e architettura attinenti l’opera in oggetto mediante affidamento di incarico a soggetto esterno dotato di specifica professionalità, da individuare tra i soggetti di cui all’articolo 90 comma 1 lettere d), e), f), f bis), g) ed h) del D.lgs. 163/06, in conformità alle vigenti disposizioni in materia;

Richiamata infine la Deliberazione della Giunta Comunale n.88 del 26.09.2013 di approvazione del presente avviso

IL DIRIGENTE /IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Invita i professionisti interessati e in possesso dei requisiti professionali indicati dal presente avviso, a partecipare alla presente indagine di mercato, finalizzata all’individuazione di operatori economici da consultare per l’affidamento dell’incarico professionale attinente a: verificare in via definitiva le condizioni di rischio idraulico della struttura esistente e delle previsioni di intervento, ad accertare la compatibilità delle proposte di riassetto con la dinamica fluvio-torrentizia, con le infrastrutture viarie gli insediamenti civili e le attività produttive e agricole presenti nell’intorno, nonché con l’assetto attuale di progetto del sistema di difesa dalle piene nella Piana di Masera

1. OGGETTO DELL’INCARICO

progetto preliminare e definitivo delle opere di difesa idrogeologica riferito al programma di ampliamento e potenziamento allegato e descritto nel Documento di Indirizzo e capitolato tecnico prestazionale (che si allega al presente avviso); la progettazione avverrà parallelamente alle contestuali fasi di approfondimento geologico e geomorfologico e ne seguirà le prescrizioni e gli indirizzi; le caratteristiche del livello di progettazione sono da riferirsi alla normativa vigente in materia di opere pubbliche.  

2. PROCEDURA DI AGGIUDICAZIONE

Trattandosi di servizi di importo inferiore a 100.00,00 euro, l’affidamento dell’incarico avverrà mediante procedura negoziata senza pubblicazione di bando con il criterio dell’offerta economicamente più vantaggiosa, previa indagine di mercato ai sensi dell’articolo 57 del Codice dei Contratti come richiamato dall’articolo 91 comma 2 del medesimo decreto e dall’articolo 267 del DPR 207/10.

Resta inteso che il presente avviso è finalizzato ad una indagine di mercato, pertanto non costituisce proposta contrattuale né vincola l’Amministrazione, la quale sarà libera di avviare altre e diverse procedure. La stessa si riserva inoltre di interrompere, per ragioni di sua esclusiva competenza, il procedimento avviato senza che i soggetti partecipanti possano vantare alcuna pretesa.

In esito alla presente indagine di mercato, tra tutte le candidature pervenute che dichiarino il possesso dei requisiti richiesti dal presente avviso, saranno individuati mediante sorteggio pubblico nr.10 (dieci) soggetti a cui rivolgere l’invito a presentare offerta. Se il numero di candidature pervenute risulterà inferiore a 10  (dieci), tutti i soggetti saranno invitati.

3. IMPORTO LAVORI

l’importo dei lavori, stimato di larga massima, è pari a euro 1.500.000,00 (IVA esclusa).

L’importo lavori è puramente indicativo e non vincolante e potrà essere aggiornato in sede di lettera di invito alla procedura negoziata, nonché in base agli esiti delle procedure di aggiudicazione degli appalti esperiti per l’attuazione dell’intervento, ricorrendone le condizioni di legge.

4. IMPORTO DEL CORRISPETTIVO  PER L’INCARICO PROFESSIONALE

Il corrispettivo (onorari e spese) previsto per l’espletamento delle prestazioni professionali richieste è stimato in euro 65.000,00 IVA, c.p. e ogni onere inclusi. Detto importo è puramente indicativo e non vincolante e potrà essere confermato o modificato in lettera di invito.

5. TEMPI DI ESPLETAMENTO DELLA PROGETTAZIONE – DURATA INCARICO

Il termine massimo per il completo espletamento delle attività di progettazione, decorrente dalla data di stipula del contratto /disciplinare di incarico è stimato in complessivi 90 ( novanta) giorni per la consegna della progettazione preliminare / definitiva e studio di compatibilità. 

In caso di mancato rispetto dei termini fissati è prevista l’applicazione di una penale (per ogni giorno di ritardo) pari all’1 per cento dell’importo netto del compenso, da trattenersi sulla liquidazione del medesimo.

Per i ritardi eccedenti i venti giorni l’ente si riterrà libero da ogni impegno verso il professionista inadempiente, senza che questi possa pretendere compensi o indennizzi di sorta relativamente alle prestazioni eventualmente svolte.

6. SOGGETTI AMMESSI ALLA SELEZIONE

Fermi restando i limiti alla partecipazione previsti dall’articolo 253 del DPR 207/10 sono ammessi a partecipare tutti i soggetti individuati dall’articolo 90 comma 1 del D.Lgs. 163/06 di cui alle lettere d), e), f), f bis), g) h) .

Indipendentemente dalla natura giuridica del soggetto concorrente, il servizio dovrà essere espletato da professionisti regolarmente iscritti agli appositi albi professionali, personalmente responsabili e nominativamente indicati in sede di presentazione dell’offerta e con la specificazione delle rispettive qualifiche professionali. Deve inoltre essere indicato il professionista incaricato della integrazione delle varie prestazioni specialistiche .

Per lo svolgimento del servizio in oggetto si stima in numero minimo di 2 unità il personale tecnico occorrente e in particolare almeno :

· 1 ingegnere 

· 1 geologo 

7.REQUISITI PROFESSIONALI MINIMI DI PARTECIPAZIONE

I professionisti interessati a presentare la propria candidatura devono possedere i seguenti requisiti generali e professionali minimi:

a) assenza delle cause di esclusione di cui all’art 38 del d.lgs. 163/06 nonché insussistenza di qualsiasi altra situazione prevista dalla legge come causa di esclusione da gare d’appalto o come causa di esclusione ostativa alla conclusione di contratti con la pubblica amministrazione;

b) insussistenza di provvedimenti di applicazione di misure di prevenzione previste dalla normativa vigente contro le attività mafiose e in particolare di non essere incorso in condanne per i delitti previsti dagli articoli da 317 a 629 del codice penale;

c) possesso di laurea quinquennale o specialistica per gli ambiti delle rispettive competenze;

d) abilitazione all’esercizio della professione ed iscrizione nel relativo albo professionale;

e) avvenuto espletamento, negli ultimi dieci anni decorrenti dalla data del presente avviso, di servizi di progettazione definitiva relativi alla Classe VII Categoria a) (Legge n.143/1949 art.14) di importo complessivo pari o superiore a euro 130.000,00 IVA inclusa e c.p. inclusa (art.263 comma 1  lett.B del D.P.R.207/2010).

Le società di ingegneria e le società di professionisti dovranno possedere i requisiti di cui all’art. 90 comma 2 del D.Lgs. 163/06 e di cui agli articoli 254 e 255 del DPR 207/10.

I raggruppamenti temporanei devono prevedere, a pena di esclusione, la presenza di un professionista abilitato da meno di cinque anni all’esercizio della professione, ai sensi dell’articolo 253 comma 5 del DPR 207/10.

I servizi valutabili sono quelli ultimati e approvati nel periodo suddetto ovvero la parte di essi ultimata e approvata nello stesso periodo per servizi iniziati in epoca precedente.Non sono valutabili i servizi iniziati e non ancora ultimati. Si considerano ultimati i servizi di progettazione per i quali sia intervenuta l’approvazione da parte dal committente.  I servizi svolti per committenti privati sono valutabili nei limiti e alle condizioni di cui all’articolo 263 comma 2 del  DPR 207/10 e s.m.i.

In caso di raggruppamento temporaneo di professionisti i requisiti di capacità tecnica professionale di cui alla precedente lettera e) devono essere posseduti cumulativamente dal raggruppamento.

In caso di partecipazione alla selezione di professionisti in forma di studio, società o raggruppamento dovrà essere indicato nella domanda di partecipazione, nominativamente e per ciascun professionista la qualifica professionale e la prestazione che intende assumere con l’eventuale affidamento (allegato B)

RESTA INTESO CHE:  la partecipazione alla presente indagine di mercato non costituisce prova del possesso dei requisiti indicati e che pertanto dovranno essere confermati e/o dimostrati dall’interessato in occasione dell’eventuale procedura negoziata.

8. MODALITA’ DI PARTECIPAZIONE – DOCUMENTAZIONE RICHIESTA

I soggetti interessati a partecipare all’indagine di mercato, se in possesso dei requisiti indicati dal presente avviso, devono far pervenire la propria candidatura a mezzo di servizio postale raccomandato  o posta celere o a mano o mediante agenzia di recapito autorizzata entro e non oltre le ore 12.00 del giorno 28.10.2013 a (Comune di Masera – Piazza XXV Aprile n°1 – 28855 Masera (VB) – Ufficio Protocollo). Farà fede il timbro e l’ora di ricevimento apposti dall’ufficio protocollo). 
La documentazione deve pervenire in plico chiuso, recante all’esterno l’indicazione precisa del mittente (denominazione, indirizzo numero di fax e forma giuridica del concorrente) e la dicitura “INDAGINE DI MERCATO INCARICO PROFESSIONALE RELATIVO A PROGETTAZIONE PRELIMINARE / DEFINITIVA E STUDIO DI COMPATIBILITA’ IDROGEOMORFOLOGICA DEGLI INTERVENTI DI RIASSETTO E DIFESA IDRAULICA PER LO SVILUPPO E L’ATTUAZIONE DI UN PROGRAMMA DI AMPLIAMENTO E POTENZIAMENTO DELL’AVIOSUPERFICIE DI INTERESSE PROVINCIALE DENOMINATA CHAVEZ-MARINI UBICATA NEL TERRITORIO DEL COMUNE DI MASERA”

L’invio tempestivo del plico rimane ad esclusivo rischio del mittente. Non saranno accettati reclami qualora, per qualsiasi motivo, anche indipendentemente dalla volontà del concorrente, lo s tesso non dovesse pervenire entro il termine indicato.

Il plico dovrà contenere la seguente documentazione:

a. domanda di partecipazione, utilizzando preferibilmente il modello allegato e comunque conformemente ad esso (Allegato A) e dovrà essere compilata e sottoscritta:

· in caso di professionista singolo: dal professionista;

· in caso di professionisti associati: da tutti i professionisti associati;

· in caso di società di professionisti: dal legale rappresentante della società;

· in caso di società di ingegneria: dal legale rappresentante della società;

· in caso di raggruppamento temporaneo già costituito: dal professionista capogruppo;

· in caso di raggruppamento temporaneo costituendo: da tutti i soggetti costituenti il raggruppamento (e in questo caso deve essere compilato e firmato anche l’impegno alla costituzione del raggruppamento stesso – vedasi punto f).

Alla domanda va allegata copia dei validi documenti di identità dei sottoscrittori.

b. dichiarazione circa i nominativi dei professionisti che espleteranno le prestazioni con indicazione delle relative qualifiche professionali e con indicazione della persona incaricata dell’integrazione tra le varie prestazioni specialistiche, da rendere utilizzando preferibilmente il modello allegato e comunque conformemente ad esso (All. B).
La dichiarazione deve essere sottoscritta sia dalle persone fisiche indicate come facenti parte del gruppo di lavoro, sia dei legali rappresentanti della persona giuridica di cui queste fanno parte e che li designano come soggetti che faranno parte del gruppo di lavoro. È richiesta copia dei validi documenti di identità dei sottoscrittori.

c. per il servizio indicato al punto 7 dell’avviso lett.e)  una scheda “referenze professionali” redatta secondo l’allegato 0 del DPR 207/10.

d. copia conforme all’originale dell’atto di costituzione del consorzio, qualora il concorrente sia un consorzio stabile
e. in caso di raggruppamento temporaneo già costituito: scrittura privata autenticata (o copia dichiarata conforme all’originale ai sensi del DPR 445/00) relativa al mandato collettivo speciale con rappresentanza gratuito e irrevocabile conferito dai mandati al soggetto designato quale capogruppo  e procura (o copia autenticata, come sopra) risultante da atto pubblico, relativa al mandato collettivo di cui sopra, conferita al soggetto capogruppo. , con indicazione della quota dei servizi oggetto di avviso da affidare a ciascun componente e che dovrà corrispondere alla quota di partecipazione di ciascuno al raggruppamento.

f. in caso di raggruppamento temporaneo non ancora costituito: dichiarazione congiunta di impegno, in carta semplice, redatta ai sensi dell’Allegato C, corredata da copia di validi documenti di identità dei sottoscrittori, con la quale ciascun componente si impegna a costituire, in caso di aggiudicazione dell’incarico, il menzionato raggruppamento e a conferire mandato collettivo speciale con rappresentanza al soggetto designato quale capogruppo, con indicazione della quota dei servizi da affidare a ciascun componente  e che dovrà corrispondere alla quota di partecipazione di ciascuno al raggruppamento.

9. CONDIZIONI REGOLANTI LA PROCEDURA

Si precisa che con il presente avviso non è posta in essere alcuna procedura concorsuale o di appalto, ma esclusivamente la ricerca di operatori economici che manifestino interesse all’affidamento dell’incarico in oggetto.

Tra gli operatori economici considerati idonei non saranno costituite graduatorie, né verranno attribuiti punteggi o altre classificazioni di merito.

Alla procedura negoziata saranno invitati nr.10 (dieci) operatori economici, individuati mediante sorteggio pubblico tra tutte le candidature pervenute nei termini e con le modalità previste.

Il Dirigente del Servizio in presenza di due testimoni il giorno 29.10.2013 alle ore 10.00 presso gli uffici comunali, procederà in seduta pubblica alla verifica della correttezza formale della documentazione presentata. A ciascun plico verrà apposto un numero progressivo, in base al numero di protocollo apposto sulla busta.

Verrà quindi formato l’elenco dei numeri di protocollo associati ai numeri progressivi e si procederà all’estrazione dei 10 (dieci) numeri di protocollo. Non verrà data indicazione della denominazione degli operatori economici estratti, al fine di tutelare la segretezza delle offerte nel rispetto dell’articolo 13 del D.Lgs. 163/06.

Una volta chiusa la seduta pubblica, si procederà alla verifica delle dichiarazioni presentate dai candidati sorteggiati e qualora nel corso della suddetta verifica si dovesse procedere ad eventuali esclusioni, si procederà ad un ulteriore sorteggio pubblico in sostituzione dei soggetti esclusi.

10. MODALITA’ DI AFFIDAMENTO DELL’INCARICO

L’incarico verrà affidato mediante procedura negoziata. Risulterà aggiudicatario il concorrente che avrà presentato l’offerta economicamente più vantaggiosa. L’affidatario non potrà subappaltare l’incarico, fatte salve le eccezioni previste dall’articolo 91 comma 3 del D.Lgs. 163/06.

11. ESCLUSIONI CANDIDATURE

Saranno escluse le manifestazioni di interesse :

- pervenute  dopo il termine fissato dal presente avviso;

- nel caso in cui manchi o risulti incompleto o irregolare o privo di sottoscrizione o scaduto uno o più documenti richiesti e delle dichiarazioni richieste;

- incomplete nell’individuazione del candidato, del suo recapito o dei requisiti minimi o presentate da soggetti non in possesso dei requisiti minimi richiesti;

- presentate da operatori la cui posizione sia incompatibile  con riguardo all’articolo 253 commi 1 e 2 del dpr 207/10 con la partecipazione alla selezione; 

- qualora ricorra una causa di esclusione di cui all’articolo 38 del Codice, accertata in ogni momento e con ogni mezzo;

- presentate da operatori economici per i quali ricorra una qualunque  causa di esclusione dalla partecipazione a gare d’appalto per affidamento di servizi pubblici o dalla contrattazione con la p.a..

E’ fatta salva la facoltà dell’ente di richiedere chiarimenti e integrazioni nei limiti di cui all’articolo 71 comma 3 del DPR 445/00 e articolo 46 del d lgs163/06.

12. NORME FINALI

Il presente avviso e i relativi allegati sono disponibili gratuitamente sul sito del Comune di Masera (www.comunedimasera.it). Lo stesso avviso è altresì pubblicato all’Albo Pretorio del Comune.

Eventuali informazioni possono essere richieste al seguente indirizzo di posta elettronica: masera@reteunitaria.piemonte.it  ; masera@cert.ruparpiemonte.it (PEC) o ai seguenti recapiti telefonici : 0324 35252 – 0324 35993 (Fax).

Il responsabile  del procedimento è il Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale  geom.Marco Somma.

Ai sensi dell’art. 13 D.Lgs 196/03 si informano i concorrenti che il trattamento dei dati personali da essi forniti è finalizzato unicamente all’espletamento della presente procedura e avverrà presso il Comune di Masera con l’utilizzo di procedure anche informatizzate per perseguire le predette finalità. I suddetti dati non saranno comunicati ad altri soggetti, né saranno oggetto di diffusione, fatte salve le comunicazioni obbligatorie o necessarie ai fini della verifica della veridicità delle dichiarazioni presentate. Ai concorrenti sono riconosciuti i diritti di cui all’art. 7 del D.Lgs. 196/03 e, in particolare, il diritto di accedere ai propri dati personali, di chiederne la rettifica, l’aggiornamento o la cancellazione se incompleti o erronei o raccolti in violazione di legge. 

  Masera, lì 10.10.2013                                                                               IL SEGRETARIO COMUNALE

                                                                                                                       ( Dott. Mauro Biglieri)
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